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Limites « d’une fonction  »



TITRE

CORRECTION

1. a. Étudions la limite en +   de la fonction : 

Ici:   (   ) = 2 -  2

3   2 + 7
 , pour tout   .

  lim 
x g + ∞

 f ( x ) =   lim 
x g + ∞ 

2 - x 2

3 x 2 + 7
 .

Or:  •   lim 
x g + ∞ 

2 - x 2 =   lim 
x g + ∞

 x 2  2
x 2 - 1    (    0 )

•   lim 
x g + ∞ 

3 x 2 + 7 =   lim 
x g + ∞

 x 2  3 + 7
x 2    (    0 ).

Et:  •   lim 
x g + ∞ 

2
x 2 = 0 +

•   lim 
x g + ∞ 

7
x 2 = 0 +.

Dans ces conditions:  lim 
 g + 

 (   ) =   lim 
 g +   

 2 ( 0 + - 1 )
 2 ( 3 + 0 + )
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=   lim 
 g +   

-   2

3   2

= - 1
3
 .

1. b. Étudions la limite en -   de la fonction : 

Ici:   (   ) = 2 -  2

3   2 + 7
 , pour tout   .

  lim 
x g - ∞

 f ( x ) =   lim 
x g - ∞ 

2 - x 2

3 x 2 + 7
 .

Or:  •   lim 
x g - ∞ 

2 - x 2 =   lim 
x g - ∞

 x 2  2
x 2 - 1    (    0 )

•   lim 
x g - ∞ 

3 x 2 + 7 =   lim 
x g - ∞

 x 2  3 + 7
x 2    (    0 ).

Et:  •   lim 
x g - ∞ 

2
x 2 = 0 +

•   lim 
x g - ∞ 

7
x 2 = 0 +.

Dans ces conditions:  lim 
 g - 

 (   ) =   lim 
 g -   

 2 ( 0 + - 1 )
 2 ( 3 + 0 + )

=   lim 
 g -   

-   2

3   2

= - 1
3
 .
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2. Concluons: 

• Comme   lim 
 g +   

 (   ) = - 1
3
:  la courbe représentative de  admet 

une asymptote horizontale en +  . Il s’agit de la droite d’équation y = - 1
3
 .

• Comme   lim 
 g -   

 (   ) = - 1
3
:  la courbe représentative de  admet 

une asymptote horizontale en -  . Il s’agit de la droite d’équation y = - 1
3
 .
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